

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора экономических наук, профессора Тиняковой Виктории Ивановны о работе соискателя Ковалевой Елены Ивановны над диссертацией: «Оценка востребованности новых продуктов и торговой привлекательности региональных рынков сбыта», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 Экономика и управление народных хозяйством (маркетинг)

Выбор рынка сбыта и включение в ассортимент нового товара относят к числу наиболее важных стратегических маркетинговых решений, определяющих не только направление развитие торгового бизнеса, но и его результативность. В этой связи перманентно актуальными становятся исследования, ориентированные на разработку таких подходов к принятию решений относительно нового рынка и нового товара, которые повышают степень их обоснованности и уровень надежности. Диссертационная работа Е.И. Ковалевой как раз выполнена в русле подобных исследований.

Хорошая базовая подготовка в области математического моделирования и прогнозирования экономических процессов позволила Елене Ивановне на основе идей по рационализации выбора рынков сбыта разработать соответствующую методику количественной оценки торговой привлекательности регионов. Данная методика комплексная. В ней предусмотрены все этапы: от проблем формирования массива исходных данных для построения предусмотренных методикой моделей до получения упреждающей информации о перспективах сбыта на рассматриваемом рынке сбыта.

При выполнении исследований по теме диссертации Елена Ивановна проявила трудолюбие и дисциплинированность. Пытливый ум и склонность к научно-исследовательской работе позволяли ей регулярно принимать участие в научно-практических конференциях. За время, в течение которого

проводилось исследование, она подготовила и опубликовала 12 работ (в том числе 5 в изданиях из Перечня ВАК), в которых были полностью раскрыты выносимые на защиту положения диссертационной работы.

Без сомнения, соискатель обладает высокой работоспособностью, умением формулировать и решать сложные научные задачи. Настойчивость в достижении поставленных целей и проявление в ряде случаев исследовательской независимости позволяют говорить о Елене Ивановне как о сложившемся научном работнике.

Считаю, что диссертация «Оценка востребованности новых продуктов и торговой привлекательности региональных рынков сбыта» представляет собой научно-квалификационную работу, которая соответствует Положению о порядке присуждения ученых степеней в части требований, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а Ковалева Елена Ивановна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (маркетинг).

Научный руководитель,  
доктор экономических наук, профессор  
кафедры информационных технологий и  
математических методов в экономике  
ФГБОУ ВПО «Воронежский  
государственный университет»



В.И. Тинякова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Воронежский государственный университет» (ФГБОУ ВПО «ВГУ»)	
Подпись	<i>Тименюва В.С.</i>
заверяю	<i>Сергейчук</i>
	должность
	<i>26.01.2015</i>
подпись, расшифровка подписи	